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ATA DA TRIGÉSSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABECEIRA GRANDE (MG), REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 2015.  
 

PRESIDÊNCIA: Vereador Edílson Mariano - Presidente. HORÁRIO: 10 horas e 15 
minutos. QUÓRUM DE ABERTURA: Constatada a presença de todos os senhores 
Vereadores. Foi feita a leitura do texto bíblico em Mateus 22:34-40. 1ª PARTE: 
Procedida à leitura da ata da reunião anterior, tendo sido considerada aprovada nos 
termos regimentais pelo Senhor Presidente. Não houve CORRESPONDÊNCIAS e 
COMUNICAÇÕES. Não houve APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES. 
PRONUNCIAMENTOS. O Vereador Darlei Silva falou sobre o curso de moto 
operador , ocorrido em Palmital de Minas, nos dias 04 a06 deste mês, em parecia com 
o SENAR e a Prefeitura, onde ele também tinha participado juntamente com outros 
operadores o curso teve duração de 24 horas e que nunca os operadores teve 
oportunidade de participar de um curso daquele, pois o custo do curso em outra cidade 
como Goiânia custava mais  ou menos R$ 2.000,00. E que em Palmital custou apenas  
R$ 600.00. Agradeceu ao Fabinho, ao Isidoro o coordenador, ao Alessandro o instrutor 
e ao Prefeito por ter autorizado o Fabio trazer aquele curso para o município. Falou 
também o Secretário Wagner estava organizando o mesmo curso para a sede de 
Cabeceira Grande, que será nos dias 16 a 18 de dezembro deste ano. O Senhor 
Presidente falou que aqueles cursos eram  muito importantes e que deveriam procurar 
parcerias para disponibilizar muitos outros cursos para servidores e população, 
inclusive o curso de transporte escolar, pois nem todos possuíam a qualificação 
necessária para transportar crianças. A Vereadora Daisy Ferreira Netto falou que 
esteve com o Prefeito Odilon e o Secretário dr. Dailton que ele veio pedir autorização 
para abertura de crédito para pavimentação asfáltica. Na ocasião foi informado que já 
havia sido licitada as quatros ambulâncias e que até o momento, o Governo Estadual 
não havia passado a verba para aquisição. Falou que há um mês a Vice-Prefeita Lilia 
informou que ia marcar uma reunião com o Vice Governador Antônio Andrade que 
era um cidadão honorário da nossa cidade, que sempre foi bem votado no nosso 
Município. Disse que queria saber da Vice-Prefeita Lilia, o que estava acontecendo, 
será que ela não queria o bem para o Município? Falou que fazia parte da Comissão de 
Saúde e que estava muito triste sabendo que tinha quatro ambulâncias para chegar ao 
Município e não chegava. Falou que a Vice-Prefeita sempre dizia que tinha acesso ao 
Vice-Governador e até agora não havia marcado a audiência com ele. Não entendia se 
era politicagem. Sabia que o nosso Munícipio não tinha hospital e precisava daquelas 
ambulâncias, porque estavam pagando manutenção nas ambulâncias antigas, se tinha 
novas ambulâncias para chegar? Pediu à Vice-Prefeita que ela viesse contribuir e 
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juntar com os vereadores em prol do Município. E que não adiantava vir na frente da 
Prefeitura brigar e não acontecer nada ou falar em mídias sociais, facebook. Disse que 
foi informada que ela recebeu uma verba de R$ 280.000,00 para fazer cursos Pediu 
para ela dar uma explicação aos vereadores e a população se ela recebeu mesmo esta 
verba e quanto foi realmente o valor. Disse que se ela tinha acesso ao Vice-
Governador Antônio Andrade, que ajudasse o Município, que não adiantava subir em 
palanque na época da politica tinha que ajudar agora. O vereador Darlei Silva falou 
que sobre a oportunidade que a Vice-Prefeita tem a porta aberta com o Vice-
Governador, para ela deixar a porta aberta e não fechar. Porque se ela queria 
atrapalhar, que não era o Prefeito e os Vereadores que seria prejudicado com isso era a 
população que perdia. Disse que deveriam trabalhar em harmonia, que deveriam estar 
juntos para melhorar o Município. O Senhor Presidente disse que pensa que às vezes 
tem alguém travando que não chegava aquelas ambulâncias, porque em outros 
municípios já havia chegado. Falou também que era um ponto positivo, a Vice-Prefeita 
ter acesso direto ao gabinete do Vice-Governador, que ela usa aquele acesso para 
conseguir benefícios para Cabeceira Grande. Falou também da  promessa da audiência 
com o Vice-Governador para saber o que estava acontecendo. A vereadora Daisy 
Ferreira Netto falou que ela gostava das mídias sociais que ela vai lá que tira uma foto 
dela e coloca-a na frente e mostra que levou todos nós, que não adiantava tirar uma 
foto com ele em Paracatu, pois lá não era o nosso Munícipio. Disse que ela tirava a 
foto e colocava nas mídias sociais ela na frente, que ela tinha que trazer o Vice-
Governador aqui, que não adianta ir à Prefeitura com meia dúzia de pessoas falando 
sobre a falta de agua no Bairro Santana, que todos sabemos da falta de água. Que a 
Vice-Prefeita vem aqui na Câmara e honre com a sua promessa que agente ia até lá no 
Vice-Governador ou então tudo era fachada. O Vereador Irmão Valdete comunicou 
que chegou um oficio do Deputado Bosco encaminhado ao Vereador André Batista de 
um convênio de R$ 120.000,00 que o Dr. Dailton comentou aqui. Esclareceu que foi 
um pedido do Professor Eldson, da Vereadora Daisy, do Vereador André, e dele 
também. O Deputado tinha liberado alguns dias R$ 30.000,00 para a educação e agora 
liberou também aquela emenda. O Vereador expressou sua indignação principalmente 
na área da saúde, dizendo que algumas pessoas eram beneficiadas e muitas outras não 
tinham prioridade. Citou o caso de uma senhora que precisava muito da ajuda da 
Prefeitura para leva-la em uma consulta medica e que não arrumaram o carro. 
Perguntou por que tinha carro para levar gente para fazer curso e passear e não tinha 
carro para atender a saúde. A vereadora Julbertina Ornelas falou que queria informar a 
todos que quando estávamos reunidos com o Prefeito uma pessoa me ligou, um amigo 
nosso do Governo Estadual que vai tentar agendar uma reunião com o Vice-



3 

 

Governador, assim que agendá-lo nos retorna. Queria comunicar que na quinta feira 
passada eu junto com a Vereadora Maria Valdiza e o Prefeito e a Primeira Dama 
estivemos no gabinete do deputado Paulo Abi-Ackel e Marcelo Álvaro, para reafirmar 
o compromisso que fez conosco em campanha e também ver as emendas que tinha 
destinado ao nosso Município, as emendas foi R$ 300.000,00 para a saúde para 
reforma dos postos de saúde e emendas para os asfaltamentos, tivemos uma conversa 
bem proveitosa acredito que conseguimos mais recurso para o Município. O Vereador 
Valério Cipó falou sobre o lixo na saída de Cabeceira Grande, agora no período 
chuvoso. Disse esteve  junto com o vereador Eliezer e lá tinha um cachorro morto e 
um saco com osso. Esclareceu que apesar das placas, o povo continuava jogando lixo 
lá. Falou que o povo tinha que ter consciência, porque estavam prejudicando toda a 
população com a agua que vai direto para a nascente. O Presidente falou que primeiro 
tinha que conscientizar a população, educar ela a respeito do lixo, as pessoas não 
estavam jogando nas placas e sim cinco metros depois. A vereadora Daisy Ferreira 
Netto falou a respeito das placas do lixo deveria ter outra você está sendo filmado 
também ia inibir as pessoas que jogam o lixo. A vereadora Maria Valdiza falou que 
devemos continuar a campanha pedindo as pessoas para não jogar o lixo lá, porque o 
caminhão já recolhe o lixo. O vereador Eliezer Cruz, falou para o administrador de 
Palmital pedir para recolher o lixo da Fazenda Matinha, levando pá carregadeira e um 
caminhão porque aquele lixo estava indo para dentro na grota na enxurrada. Pediu para 
o pessoal da Matinha fazer um girau para colocar o lixo em cima. A vereadora 
Julbertina Ornelas leu o convite a Secretária Municipal da Saúde e o Prefeito 
Municipal de Cabeceira Grande convidam Vossa Excelência e os demais 
representantes do Legislativo para participarem da Audiência Pública, a se realizar no 
dia 16 de novembro do corrente ano. As 09h00min da manhã, no Plenário da Câmara 
Municipal. O objetivo da audiência era apresentar os gastos da Saúde, referente ao 2º 
quadrimestre de 2015. 2ª PARTE: O Senhor Presidente concedeu a palavra a senhora 
1ª Secretária para a leitura do Projeto de Lei n.º021/2015, de autoria do Prefeito 
Municipal. Efetuada a leitura foi submetido a 1º turno de discussão. Ocasião que o 
vereador Darlei Silva, falou que tinha pedido ao senhor Presidente que chamasse o 
prefeito para ele esclarecer o motivo do financiamento, porque tinha o asfalto que foi 
feito não tinha meio fio, o Prefeito falou que não podia fazer porque era obra da gestão 
passada, e que estava na justiça. E as ruas que foram feitas nesta gestão estava 
aguardando a Tamasa para concluir a obra. O Presidente falou que o Prefeito e o Dr. 
Dailton explicou que estava pedindo um financiamento junto com o BDMG, que na 
mensagem fala que vai fazer pavimentação asfáltica, que estávamos conversando que 
depois podemos negociar com o Prefeito quais ruas vão ser feito os asfaltos, que este 
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financiamento tem duração de 72 meses com carência de 12 meses com a taxa de juros 
de seis por cento ao ano, que vemos que era uma boa condição para o município fazer, 
que é um bom investimento para o Município.  Encerrada a discussão foi submetido a 
1º turno de votação o Projeto de Lei n.º 021/2015, tendo sido aprovado por oito votos 
favoráveis, nenhum voto contrário ou abstenção. Com a palavra a Vereadora Daisy 
Ferreira Netto para a leitura da Indicação n.º 20/2015, de sua autoria.  A vereadora 
Daisy Ferreira Netto falou que era conhecida a movimentação constante de tratores, 
implementos e maquinas agrícolas, carroças e carros de bois no leito da rodovia de 
asfalto que nasce em Cabeceira Grande, em direção a Unaí e Cabeceiras, em Goiás, 
tendo em vista a realidade da agropecuária em nossa região, por força, no entanto, dos 
riscos desse tráfego, naturalmente mais lento, vem a Policia Rodoviária introduzindo 
na área interna fiscalização proibindo o transito de tratores e demais veículos lentos 
nesse mesmo trecho em busca, naturalmente, de maiores índices de segurança, 
sabemos que os principais produtores da região necessitam do deslocamento de suas 
máquinas entre essas instalações. Sabe-se, também, que é características de nossa 
região a festa de Moagem, do carro de boi, igualmente a tradição de festas religiosas. 
O Presidente falou que aquela indicação era boa porque aquele asfalto não tinha 
acostamento, que ia ser bom para os pedestres e para os produtores. Encerrada a 
discussão foi submetida a turno único de votação a Indicação n.º 20 /2015, tendo sido 
aprovada por oito votos favoráveis, nenhum voto contrário ou abstenção. Na 3ª 
PARTE: O vereador Irmão Valdete parabenizou o Presidente pelo ótimo trabalho, 
falou que o senhor Presidente fez uma ótima gestão. O senhor Presidente agradeceu e 
falou que era junto com harmonia com os vereadores e servidores que conseguiu fazer 
uma ótima gestão, disse que deixou um bom recurso em caixa, que o assessor da 
Prefeitura pediu para devolver no final de ano para reformar o telhados das escolas, 
falou que tinha falado com o assessor da Câmara se tinha como determinar aonde ia 
gastar o dinheiro, lei não tem mais tem como conversar, mais já tinha feito 
compromisso com o dinheiro para reformar Câmara, fazer salas e banheiro, falou que a 
Prefeitura tinha que ter economizado para fazer a reforma das escolas, cortando os 
gastos, disse que economizou bastante esse ano pagou o décimo terceiro de 2013 e 
2015, dos agentes políticos e servidores, ia deixar a obra concluída e tudo pago, se não 
conseguir terminar por causa da chuva ia deixar tudo empenhado e com recurso em 
caixa. O vereador Darlei Silva agradeceu ao Osorio pelo apoio de deu ao curso em 
Palmital com a patrol. O Presidente falou para o vereador Irmão Valdete que ainda 
pretende fazer muitas coisas juntos com os vereadores indica nomes para cidadão 
honorários de Cabeceira Grande. A vereadora Daisy Ferreira Netto falou para colocar 
ar condicionado para as servidoras desta casa. O vereador André Batista falou que 
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voltando ao assunto da 1ª parte que a Vice- Prefeita tem acesso livre ao Vice-
Governador que há dois meses ficou de marcar uma audiência com agente e que a 
vereadora Julbertina estava tentando marcar aquela audiência com gente de fora que 
vai conseguir marcar primeiro do que a Vice-Prefeita, que era daqui, por isso queria 
saber se era intriga politica, que quem estava pagando era à população. Disse que 
como a vereadora Daisy falou que ela renunciasse ao cargo, mais que a população não 
pagasse por causa de uma intriga que ela tinha com o Prefeito. Falou que até agora não 
havia marcado a reunião com o Vice-Governador, os Vereadores, Prefeito e com 
demais autoridades. O Senhor Presidente falou que esteve com ela no gabinete e eles 
falaram quem mandava lá era ela, se ela tinha esse poder então deveria usar em prol do 
Município. A vereadora Daisy Ferreira Netto falou que ela deveria candidatar a Vice-
Governadora, porque ela manda lá, porque Vice-Governadora seria da altura dela no 
nosso Município, perante o que ela está falando. A vereadora Maria Valdiza falou que 
quem mandava no Município não era a Vice-Prefeita era o povo. E que no seu 
entendimento achava que o Vice-Governador deveria olhar para o povo e não para o 
lado da Vice-Prefeita. Disse que deveriam fazer uma comitiva junto com o Prefeito e 
bater na porta dele. O Vereador André Batista falou que o Vice- Governador sempre 
foi majoritário no Município, que tinha que trabalhar com mais união, independente de 
partido. A vereadora Julbertina Ornelas falou que o que entristecia era essa 
politicagem nas redes sociais, falando mal das pessoas desse Município e acreditava 
que não foi com essa politica que ela foi eleita. Sumia e agora aparecia com ela a 
politica de quem mandava lá era ela. Deveria vir fazer jus ao salário, porque nem aqui 
na Câmara ela vinha. O Vereador Darlei Silva, falou que tem que criticar aqui para 
depois vir aqui na Câmara se não vier vamos continuar criticando, mas que era uma 
critica construtiva que serviria de alerta para ela. O vereador André Batista fez um 
convite a todos para participar neste final de semana da Festaneja. O Senhor Presidente 
anunciou a ordem do dia da 38ª Reunião Ordinária, compreendendo: A) Discussão e 
votação do Projeto de Lei n.º021/2015, de autoria do Prefeito Municipal. B) Discussão 
e Votação do Projeto de Lei Complementar nº001 /2015, de autoria do Prefeito 
Municipal. QUÓRUM DE ENCERRAMENTO: Constatada a presença de todos os 
senhores Vereadores. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a reunião. Agradeceu a presença de todos e determinou que se lavrasse a 
presente ata.===================================================== 
Vereador Edílson Mariano - Presidente (_________________________________); 
Vereadora Julbertina Ornelas - 1ª Secretária (_____________________________). 
=============================================================
=============================================================. 


